时政新闻

学习贯彻省委全会、省委经济工作会议和市委全会精神

加速推进郑州都市区建设

为中原更出频点赞

大型系列

报道 🛂

担当"双重责任" 践行"四个率先"

郑州都市区建设三年行动计划大型报道之未来展望篇

向着明天 坚定奔跑

□郑州报业集团全媒体记者 石大东

(上接AA03版)

与之呼应的,不必说现代产业体系战略布局已清晰展现:物联网、云计算、大数据、3D打印、智能机器人……这些挟带着互联网时代先进数字技术"基因"的新兴产业,将在这个古老的城市生根开花。

或者不必说以龙湖金融中心建设 为重点,郑州将打造国际化的区域金融中心,单是发力跨境电子商务,势 将历史商都"刷新"为"网上商都"、 "国际商都",这个朝着习近平总书记对郑州提出的"买全球、卖全球"的宏伟目标迈进的节奏,就足以让我们的脚步无比豪迈!

这就是郑州人追寻的"郑州梦"——我们的商都梦,在与中国梦同频共振。

而当生态文明的时代潮流奔 涌而来,郑州也将朝着碧水蓝天 的目标前行:治理大气污染,一战 到底!燃煤锅炉拆改,绝不容 情!机动车污染治理、道路和建筑工地扬尘治理,刻不容缓!推进"蓝天工程",是郑州矢志不移的持续行动,为的是空气质量的向好、再向好。

接力探索生态建设和环境治理的道路,则惟其艰辛,更显壮阔——牛口峪引黄调蓄、环城循环水和水资源开辟、水污染治理、城市防洪、重点区域水景观建设,一切为了让水生态系统更好;全面启动园博园建设,以此让生态廊道、综合公园、南水北调生态文化公园、森林公园更美……

于是,在这个春天,我们仿佛可以眺望到郑州的未来:城绿、天蓝、河清、水美;生产、生活、生态,在这座美丽的城市将"三生合一"。

这就是郑州人追寻的"郑州梦"——我们的绿城梦,在与中国梦同仰蓝天。

改革未有穷期,创新正当其时

为了这腾飞梦、商都梦、幸福梦、小康梦,同频共振的郑州梦,我们值得尽付担当与豪情,"晚干不如早干,小干不如大干",保持披荆斩棘的勇毅和锐气,抓住最好的机遇,释放最大的潜力,在春天的新起点上,矫羊奋发,蹄疾步稳,攻坚克难,砥砺前行。

改革未有穷期,创新正当其时。

当 2015 年的春光酒向中原大地的时候,郑州都市区建设"新三年行动计划"在暖阳中披光启程:

以"国际商都"规划为指导,力争 用三年时间初步形成国际化、现代化 立体综合交通枢纽,初步形成大都市 战略支撑产业体系,初步形成城乡一体化发展格局,初步形成重要的内陆开放高地,初步形成可持续发展的生态环境基础,初步形成社会治理现代化体系,在全省率先全面建成小康社会!

久久为功,知行合一

2015年开始的未来三年的年轮上,注定要刻下郑州发展的更深的轨迹;和风而歌的新时期"黄河大合唱"中,必然要奏响新一轮改革史上更激昂的强音。

握着继往开来的接力棒,沿着科学发展的康庄大道,向着繁花似锦的 美好未来,奔跑吧,郑州!

郑州的幸福梦、小康梦

2000多年前,古希腊哲学家亚 里士多德说:"人们为了生活来到城 市,为了生活得更好留在城市。"这句 话,道出了人类对于城市生活亘古不 变的幸福希冀。

在发展进入新阶段、经济进入新常态的今天,幸福的"最大公约数"应该就是习近平总书记朴实的论述:

"更好的教育、更稳定的工作、 更满意的收入、更可靠的社会保障、 更高水平的医疗卫生服务、更舒适 的居住条件、更优美的环境"、"孩子 们能成长得更好、工作得更好、生活 得更好"。

而未来的郑州,就会有这样"桃花源"般的生活愿景:构建普惠性基础教育体系;打造片医特色的基层医疗服务体系和公共卫生服务体系;推进扶贫开发,发展生态游、郊区游、休闲观光游;深化网格化管理;强化农产品、食品药品安全和安全生产监管;开展平安郑州建设……

这就是郑州人追寻的"郑州梦"——我们的幸福梦,在与中国梦 共盼同圆。

站在郑州国际商都建设"新三年 行动计划"的起点上,我们听得到人 们对于改革带来的明天充满期待的 心跳,更听得到郑州继续拼搏、再攀 高峰的发令枪响。

羊年春节后,开年上班第一天, 郑州召开新型城镇化建设推进大会, 省委常委、市委书记吴天君吹响了乘 势而上、破浪前行的"新三年行动计 划"号角:"以智慧城市建设为载体, 以完善现代交通体系建设为突破口, 以城市精细化管理先行区为带动,全 面提升郑州都市区国际化、现代化建 设和管理水平。"

在"新三年提升计划"的指引下,按照"扩面、提质、惠民"要求,郑州以人的城镇化为核心的新型城镇化建设将在"快车道"上提质增速。

新型城镇化建设的蓝图上,郑州 将开工建设一批新市镇社区,加快实 施历史文化和自然生态风貌特色村 保护提升工程,建设美丽乡村。

这张蓝图上,轨道交通、城郊铁路、京广快速二期、金水路准快速化工程、有轨电车、打通农业路高架及新的支线路网·····美好的郑州交通生活正在徐徐展现。

未来三年,郑州将基本实现全域城镇化,全面建成小康社会,基本形成整洁、畅通、有序的城乡环境,为早日建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市而努力——这振奋人心的目标,不啻为这张蓝图写下了最好的图注。

蓝图中的"小康",是"望得见山、看得见水、记得住乡愁"的全面小康,是不负改革时代馈赠的主动作为,是经得起治理体系和治理能力现代化考试的"郑州答卷"。

这就是郑州人追寻的"郑州梦"——我们的小康梦,在与中国梦 共铸未来。 郑州四月

■编后语

郑州四月天,放眼皆春色。随着未来展望篇《向着明 随着未来展望篇《向着明 天坚定奔跑》的签发见报,总 计11大篇章、41子篇的"加速 推进郑州都市区建设为'中原 更出彩'点赞"——郑州都市 区建设三年行动计划大型报 道今日正式收官。

这组大型报道,旨在全面 总结我市2012年以来经济社 会建设各方面的实践经验和 做法,旨在详尽展示郑州市广 大干部群众干事创业的风采 和作为,旨在进一步深化全 省、全市各界对都市区建设决 策部署的科学性、正确性和有 效性的认识,进一步坚定全市 上下加快推进以航空港为统 揽的郑州都市区建设的信心 和决心。我们更期望这组报 道的刊发,能在一定程度上为 全面推进新三年行动计划实 施、加快郑州国际商都建设凝 心聚力、营造氛围。

这组报道推出后,在省会 引起较大反响,读者、市民、专 家学者和社会各界纷纷为报 道点赞。我们知道,这是在为 省会的发展思路、发展举措点赞,为郑州的发展成效、发展变化点赞,也是在为中原更出彩中的郑州担当、郑州实践点赞。

回眸三年,鼓舞人心;未 来已来,任重道远。

进入以"速度换挡、结构 优化、动力转换"为特征的经 济新常态,郑州既处于"爬坡 过坎、攻坚转型"期,还处于 "抢抓机遇、奠定基础、确立地 位"的关键期。主动适应新常 态,积极作为新常态,全市上 下要积极围绕"四个全面"战 略布局,认清新常态下宏观经 济形势和国家调控政策对郑 州带来的影响,认清市委、市 政府推进都市区建设思路、理 念、举措的科学性、正确性,认 清郑州在全国、全省发展大局 中的责任之重,以时不我待的 紧迫感、舍我其谁的责任感, 为加快建设自然之美、社会公 正、城乡和谐的郑州都市区, 为打造"四个河南"、推进"两 项建设"、实现"中原更出彩" 做出省会城市应有的贡献!

